
  

 3 شيمي
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Alدرصد جرمي ; O2 3  

   )فصل سوم ـ درصد جرمي ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

  صورت زير است: ها به ـ پاسخ درست پرسش» 2«گزينه  - 2

  كووالانسيآ) مواد 

  ب) سيليس

 خيرپ) 

   )اكسيد دي ول ـ مقايسه سيليس و كربنفصل ا زدهم ـدوا) (پايه طاوسي(

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 3

  ناخالص سيليس است. هاي هاي خالص و ماسه از جمله نمونه آ) كوارتز از جمله نمونه

 ت) سيليس مقاومت گرمايي بالايي دارد.

   )فصل اول ـ آشنايي با سيليس ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

 كووالانسي در طبيعت، كربن و سيليسيم هستند. مدهاياصلي سازنده جا ـ عنصرهاي» 3«گزينه   - 4

   )فصل سوم ـ جامدهاي كووالانسي ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

 هاي مطرح شده درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4«گزينه   - 5

   )فصل سوم ـ ساختار گرافيت و الماس ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

متـر   گرم بر سـانتي  27/2و  51/3ترتيب  شود. چگالي الماس و گرافيت به بزار برش شيشه از الماس استفاده ميها و ا ـ در ساخت مته» 4«گزينه   - 6
 كه الماس داراي ساختار سه بعدي است. اي دارد درحالي گرافيت ساختاري دو بعدي و لايه مكعب گزارش شده است.

   )فصل سوم ـ الماس ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

  هاي نادرست: سي مقايسهـ برر» 2«گزينه   - 7

  ب) نقطه ذوب الماس از سيليسيم بيشتر است.

 شود. طور عمده به شكل سيليس يافت مي پ) سيليسيم در طبيعت به حالت خالص يافت نشده و به

   )فصل سوم ـ مقايسه الماس و سيليسيم ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

رود شفاف و  ت و انتظار ميرا يك گونه شيميايي دو بعدي دانس توان آن م كربن است، ميجا كه ضخامت گرافن به اندازه يك ات ـ از آن» 4«گزينه   - 8
هـاي شـش گوشـه تشـكيل      هاي كربن با پيوندهاي اشتراكي حلقه اي از گرافيت است كه در آن، اتم پذير باشد. از طرفي گرافن، تك لايه انعطاف
 ابر فولاد است.بر 100اي داراي مقاومت كششي حدود  اند و چنين ماده داده

   )فصل سوم ـ گرافن ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

ذوب بالايي دارند و   ها پيوند اشتراكي وجود دارد، به همين دليل چنين موادي نقطه ـ در ساختار يك جامد كووالانسي، ميان همه اتم» 3«گزينه   - 9
   )فصل سوم ـ جامد كووالانسي ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(ديرگداز هستند. 

Cو HF، Cl2هاي  ـ براي توصيف گونه» 2«گزينه   -10 H6 هاي ماده مولكولي، فرمـول مولكـولي و    توان از واژه هاي مطرح شده مي از ميان گونه 14
   )فصل سوم ـ مواد مولكولي ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(نيروهاي بين مولكولي استفاده كرد. 

  ـ» 3«ه گزين  - 11

 

  )هاي قطبي و ناقطبي طاوسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مولكول(

  



  د و گشـتاور دو قطبـي آن  كن گيري نمي ميدان الكتريكي جهت ـ هگزان به دليل توزيع متقارن بارالكتريكي پيرامون اتم مركزي، در» 4«گزينه   -12

   )فصل سوم ـ گشتاور دو قطبي ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(صفر است. 

هـاي ديگـر بـا پيونـدهاي      اشتراكي و به دو اتم هيـدروژن از مولكـول   دـ در ساختار يخ هر اتم اكسيژن به دو اتم هيدروژن با پيون» 2«گزينه   -13
 ها با پيوندهاي اشتراكي به يكديگر متصل هستند. است كه در سيليس همه اتم  هيدروژني متصل است. اين در حالي

   )هاي يخي سوم ـ سازه فصل ) (پايه دوازدهم ـطاوسي(

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه   -14

  .شوداستفاده  NaClسيار داغبآ) براي توليد بخار داغ در مراحل فرآيند انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي بهتر است از شاره 

)در دماي اتاق  HFپ)  C)25 ار است.به حالت بخ  

   )سوم ـ تركيبيـ فصل  ) (پايه دوازدهمطاوسي(



  

   2و  1شيمي 

 شود. ها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص مي ـ گرما دادن به مواد و افزودن آن» 2«گزينه   -1

   )فصل اول ـ مقدمه ـ يازدهم) (پايه طاوسي(

Cـ عناصر» 4«گزينه  - 2 ، P ، N6 15  شبه فلز هستند.  Si14و Ge32فلز و Mg12و Na11نافلز و F9و 7

   )عناصر فلز، نافلز و شبه فلزفصل اول ـ  ـ يازدهم) (پايه طاوسي(

ها، شـباهت   جز، براق بودن سطح آن هاي ذكر شده به ترتيب سيليسيم و گوگرد هستند كه در تمامي ويژگي به B16و A14ـ عناصر» 3«گزينه   - 3
 دانيم سيليسيم داراي سطحي براق و گوگرد داراي سطحي كدر است. دارند. مي

   )ر مواد و عنصرهافصل اول ـ الگوها و روندها در رفتا ـ يازدهم) (پايه طاوسي(

در اثـر   شود اما منيـزيم  دانيم سيليسيم در برابر ضربه شكننده است و خرد مي . مياست Mgهمان  Bو عنصر  Siهمان  Hـ عنصر » 3«گزينه   - 4
   )فصل اول ـ تركيبي ـ يازدهم) (پايه طاوسي(شود.  خرد نمي دهد و ضربه تغيير شكل مي

 شوند.  دهند اما خرد نمي ضربه تغيير شكل ميدر اثر صر قلع و سرب اعنـ » 4«گزينه   - 5

   )فصل اول ـ الگوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها ازدهم ـطاوسي) (پايه ي(

sترتيب به K19و Li3،Na11هاي  ترين زيرلايه اتم ـ بيروني» 4«گزينه   - 6
1

2 ،s
1

sو 3
1

هاي  براي همه زير لايه (l)است. عدد كوانتومي فرعي 4
(s)  است كه مجموع 4و  3، 2ترتيب  ها به و عدد كوانتومي اصلي آن صفربرابرn l شود. از طرفـي رونـد    از بالا به پايين در يك گروه زياد مي

Liصورت  ها به پذيري و خصلت فلزي آن تغييرات شعاع اتمي و ميزان واكنش Na K  .است 

   )فصل اول ـ روند تغييرات در فلزات گروه اول ازدهم ـطاوسي) (پايه ي(

دانيم مقايسه عناصر  يابد. مي پذيري افزايش مي هاي مطرح شده به جز واكنش ها تمامي ويژگي ش عدد اتمي در گروه هالوژنـ با افزاي» 2«گزينه   - 7
Iصورت ها به پذيري هالوژن واكنش Br Cl F    .ها فصل اول ـ هالوژن ـ يازدهم) (پايه طاوسي(است(   

  ـ» 2«گزينه   - 8
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d3 Xالكترون در زير لايه 10 :[ Ar] d / s 10 1
29 18 3 4    

Xالكترون در زيرلايه 9 :[ Ar] d d
 2 9

29 18 3 3  

   )فصل اول ـ آرايش الكتروني ـ يازدهم) (پايه طاوسي(

  ها: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه   - 9

  »: 1«گزينه 

Sc(درست است)  : s / s , p / s , p [ Ar]
 3 2 2 6 2 6

21 181 2 2 3 3   

P : s / s , p / s , p [ Ar]
 3 2 2 6 2 6

15 181 2 2 3 3   

  

  شوند. (نادرست است.) ها و ... يافت مي چون اكسيدها، كربنات هاي يوني هم اغلب فلزهاي واسطه در طبيعت به شكل تركيب»: 2«گزينه 

  (نادرست است.)»: 3«گزينه 

B : s / s , p / s , p , d
3 2 2 6 2 6 2

23 1 2 2 3 3 3   

  شود. (نادرست است.) رود و كدر مي ا به سرعت از بين مياي فلز سديم در مجاورت هو جلاي نقره»: 4«گزينه 

   )فصل اول ـ تركيبي زدهم ـيا) (پايه طاوسي(



هـا،   دهنده ناپذير واكنش هاي انجام ها بيشتر است و در واكنش ها از فرآورده دهنده پذيري واكنش پذير، واكنش هاي انجام ـ در واكنش» 3«گزينه   -10

Cuپذيري عناصـر  دانيم واكنش ها دارند. از طرفي مي وردهپذيري كمتري به نسبت فرآ واكنش Fe Na    بـين   اسـت و واكـنشNa O(s)2 

    )پذيري عناصر فصل اول ـ واكنش زدهم ـيا هطاوسي) (پاي(شود.  انجام نمي C(s)و

آهن موجود در زنگ آهن بايد مقداري زنگ آهن را در هيدروكلريك اسيد حل كنيم. (زنگ آهن در آب ـ براي شناسايي نوع كاتيون » 1«گزينه   - 11

   )فصل اول ـ فلز آهن و روش شناسايي آن زدهم ـطاوسي) (پايه يا(شود.)  حل نمي

  ـ» 2«گزينه   -12

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  2 3 22 3 4 3   

mol Fe Og
?mLCO g Fe O

g Fe O g Fe O

mol CO mL CO
mL CO

mol Fe O mol CO

  

  

2 3
2 2 3

2 3 2 3

2 2
2

2 3 2

خالص    1 ــالص80  64 ناخ ــالص 100خالص     ناخ 160

3 22400
10752

2 1

  

   )ل اول ـ درصد خلوصفص ازدهم ـطاوسي) (پايه ي(

  ـ» 3«گزينه   -13

HNO (aq) NaOH(aq) NaNO (aq) H O(l)  3 3 2   

/ mol HNO mol NaNO g NaNO
? mol ml HNO / mol NaNO

ml HNO mol HNO mol NaNO
     3 3 3

3 3

3 3 3

1 25 1 85 75
نمك     400 31 875

1000 1 1 100
  

   )فصل اول ـ بازده درصدي ازدهم ـطاوسي) (پايه ي(

  ـ» 1«گزينه   -14

Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2   

g Fe O mol Fe Okg g mol Fe
? kg Fe ton Fe O

ton kg g Fe O g Fe O mol Fe O
     2 3 2 3

2 3

2 3 2 3 2 3

80خالص 11000 1000 2
1

خالص     ــالص  1 ناخ 1 100 160 1 خالص      
   

g kg
kg Fe

mol Fe g
   

56 1 70
392

1 1000 100
  

   )فصل اول ـ تركيبي درصد خلوص و بازده درصدي هم ـازدطاوسي) (پايه ي(

  در واكنش است، لذا داريم: گاز توليديـ جرم كاسته شده از واكنش برابر جرم » 3«گزينه   - 15

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2   

mol CO mol CaCO g CaCO
? g CaCO / g CO g CaCO

g CO mol CO mol CaCO
    2 3 3

3 2 3

2 2 3

1 1 100
17 6 40

44 1 1
   

     
40 جرم خالص 

100 100 100 جرم ناخــالص درصد خلوص40%
 درصد خلوص 

   )ـ درصد خلوص فصل اول ازدهم ـطاوسي) (پايه ي(

  ـ استفاده از گياهان براي استخراج فلزهاي روي و نيكل مقرون به صرفه نيست.» 3«گزينه   -16

   )فصل اول ـ تركيبي ازدهم ـي) (پايه طاوسي(

  

  


